

快报记者探访窗口单位午间值班 房产登记中心中午“不打烊”了

市民建议:南京机关单位“夏令时”也该一起调整



核心报道

午间值班

昨起,南京8家市级政务服务窗口统一调整作息时间,中午实行值班制,高温季节下午2点半上班,双休日必要时间对外开放。这些窗口执行得如何?现代快报记者昨天进行了探访。

在对服务窗口作息新政拍手称赞之余,有市民建议,机关的“夏令时”是不是也该调整一下?

实习生 林雯 王成超 白一婷
现代快报记者 鹿伟



中午,南京市房地产交易登记中心的工作人员为市民办理房产交易手续 实习生 徐洋 摄

房地产交易登记中心 每层楼都有窗口办业务

中午没人值班,排号等待时间长,窗口少,工作人员态度差……这是网友日前向省委常委、南京市委书记杨卫泽“吐槽”南京市房地产交易登记中心的诟病所在。此前,多家媒体也对该中心的作息时间问题进行了报道。

作息新规实施后,情况怎么样?昨天下午1点,现代快报记者在南京市房地产交易登记中心看到,每层

楼均开设了值班窗口,办证市民大多坐在休息区等待叫号。

“中午可以办业务,赶快过来!”一位市民边打电话边风风火火地走过。记者了解到,多数前来办理业务的市民还不知道中午也有值班窗口,本是准备过来排队等待下午上班再办业务的,没想到中午也有人值班了。“以前窗口单位工作时间和我们上班时间一样,办业务的人也

很多,我们都要请假,还得早早来排队。今天才等了十几分钟,前面就只剩四五个人了。”前来办理过户手续的李小姐告诉记者。

不过,有市民认为只是工作日中午值班还不够。难得请到一天假的蒋小姐向记者倒苦水:“平时工作特别忙,今天跟老板磨了很久,才请到半天假,要是周末窗口单位也能安排一天值班就更好了。”

出入境办证大厅 下班时间延长半小时

每到暑期,南京市公安局出入境办证大厅基本上每天都是人山人海。现代快报记者昨天中午12点20分来到这里,看到前来办证的市民非常多,几乎每一个窗口前都有人在排队。

“因为办手续的人多,所以我们中午一直都是有人值班的。”一位工作人员告诉记者,他们实行午间值班制已经有两年时间了。

统一调整作息后,出入境办证大厅的工作时间延长了半小时。工作人员说,此前,出入境办证大厅周一至周五的工作时间是8:30至17:00,周六则为9:00至17:00。“在新作息规定出台后,我们周一至周六的上班时间没有发生变化,下班的时间统一向后延长半小时,改为17:30下班。”

“延长办公时间挺好的,我们以后来办出入境手续不用再急急忙忙了。”一位前来办手续的市民说。

昨天中午12点半,在市政服务中心大厅的等候区里,记者发现前来办事的人不多。“中午来办事的人虽然不多,但我们仍安排人手在这里值班。”总服务台值班的一位工作人员说。

土地登记办证大厅 双休日也对外开放办公

对于午间值班的制度,有的窗口单位表示,早已实施,中午一直有人值班。有的则中午不休息。比如,南京车管所服务大厅此前的上班时间为8点半到下午6点,中午不休息。

昨天中午,记者走访了市国土局土地登记办证大厅和市住房公积金管理中心服务窗口,了解到,这两

个窗口单位的午间值班制度从2011年就开始了。

“中午一直有人值班,大厅午间开放3个窗口。”土地登记办证大厅的一位工作人员介绍说,周六、周日他们也对外开放办理业务。记者在现场看到,在昨天中午的两个小时里,工作人员大概办了20份土地证。

“我随时都有时间,可是她白天上班都没时间。”刘大爷指着自家的孙女说。“我今天看报纸说,中午有人值班,所以今天就过来了。”

公积金管理中心工作人员介绍,他们服务窗口中午一直有人值班,2011年就开始了,午间公积金业务会开放归集和贷款两个窗口。

市民建议

机关的“夏令时”是否也该一起调?

8家市级政务服务窗口的作息时间统一调整了,尤其是中午有人值班,方便了大家办事,对此,许多市民拍手称赞。在称赞之余,有市民建议,机关单位的“夏令时”是不是也该调整一下?

据悉,南京的“夏令时”实施多年,即每年的7月15日—9月30日实行夏季作息时间,上午9点~12点,下午3点~6点。

不过这一“夏令时”让部分企业的办事人员十分头疼。“我们企业都是下午1点上班,每到夏天,找工商等部门办事只能等到3点后,因为去早了,或者打电话,他们都在休息,真的非常希望政府机关也能早点上班。”南京一私企员工陈先生说出了不少企业的心声。

南京的大部分区县、街道也是朝九晚六,下午3点才上班。对此,市民郑阿姨建议,街道能不能也学学窗口单位,要么早点上班,要么中午有人值班,否则不知情的市民去办事经常吃到“闭门羹”。

“南京8家窗口单位中午将有专人值班。俺哥觉得,应该有人值班,还有的地方,大门最好不要关,让市民进去休息。”网友“@南京无事佬”建议说。

沛县一乡镇9名教师“吃空饷”被查处

当地教育局称将追究相关人员责任并严肃处理

知情人: 纪委每年都会查“吃空饷”

胡寨镇位于沛县县城旁边,据了解,镇上教师大约有两百名。9名教师“吃空饷”的消息被发布后,8月5日,记者来到胡寨镇教委办公室,发现这里大门紧锁。一楼一位住户表示,办公人员已经有半个月没有来上班了,“他们是借用镇文化站的房子”。

据当地一位知情人介绍,沛县整个教育系统都在热议此事,“刚听说有9个人,大家都吓了一跳,人数太多了。”据介绍,最近几年,沛县纪检部门每年都会开展“吃空饷”的专项清理工作,根据2011年沛县监察、教育、财政、审计、人保及编办联合发布的文件,“吃空饷”形式主要有在编不在岗、跨单位借用双重取酬、非组织派离岗、长期病假、到龄不办退休、调离系统仍领工资、受处分工资未调整、已故人员家属领工资八种形式。

“七八年以前,吃空饷的比较多,随着查处严厉,这几年好多了。”这位知情人说,“镇教委对‘吃空饷’的教师大多心知肚明,即便不知道,也很容易发现,关键看责任心强不强。”

目前,沛县教育系统约每20个学生配备一名教师,“胡寨镇靠近县城,很多学生都到县城上学,再加上最近几年学生人数本来就不多,造成教师资源过剩,就有人想方设法离开岗位,而又不愿丢了工资,如果镇教委责任心不强,就很容易出现‘吃空饷’的事情。”

9名“吃空饷”教师被查

根据当地媒体披露的消息,2012年以来,沛县胡寨镇教委6名分流教师未到岗到位,其间违规领取财政工资(含绩效考核工资)。另有3名在编教师被其他单位越权借用,不同程度存在上班不正常、违规领取财政工资(含绩效考核工资)的问题。这9名教师违反人事管理规定,不在岗在位履行工作职责,却正

常领取财政工资,属于“吃空饷”行为。沛县纪委、沛县教育局对这9名教师不正常上班期间领取的财政工资及绩效考核工资予以全额追缴;沛县教育局依据《教师法》及相关规定,对“吃空饷”人员是否具备从事教学或教育管理工作能力进行审核甄别,不合格者予以清退,留用者作重点管理。

沛县纪检监察机关认为,胡寨镇教委对所辖学校出现多名教师“吃空饷”问题负主要责任,已对该镇教委负责人张峰立案处理。同时,胡寨镇财政所、沛县人社局工资福利股、沛县中等职业技术学校图书馆等单位 and 部门越权借用编教师,对出现“吃空饷”问题负有重要责任。沛县纪委已责成相关主管单位对责任人实行责任追究,严肃处理到位。

自曝“家丑”后相关部门噤声

被查处的这9名教师吃了多长

时间的“空饷”,在此期间为何无人发现?昨天下午,记者先后就此向率先披露消息的沛县纪委提出采访要求,被拒绝。

沛县教育局负责人贺局长称“吃空饷”是教育部门主动曝“家丑”,配合纪检部门查处。

事后,该局纪检监察部门牵头,在全县教育系统内开展自查自纠行动,要求在9月1日开学前,严查是否存在此类现象,一经查实,将追究相关人员的责任,并配合县纪委严肃处理到位。

昨天下午五点左右,现代快报记者电话联系了负责查处此事的沛县纪委党风办主任康兆坤,他表示目前“吃空饷”教师领取的工资已被全部追回,胡寨镇教委主任张峰也被立案调查,至于9名教师吃空饷的具体时间、每个教师的金额,康兆坤表示自己正在开会,让记者稍后再联系他。

下午六点多,记者再次电话联系康兆坤,对方表示领导交代,“不接受任何采访”。



核心报道

教师“吃空饷”

近日,徐州沛县纪委通过当地媒体发布消息称,严肃查处了该县胡寨镇9名教师“吃空饷”,镇教委负责人张峰被立案处理。知情人透露,近年来沛县纪检部门每年都会对“吃空饷”进行查处,但是一个镇查处9人,实属罕见。昨天现代快报记者对此事进行追问,沛县教育局称已在全县教育系统开展自查自纠。而率先披露这一消息的沛县纪委,却拒绝接受采访。

现代快报记者 刘清香